

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 17 [1167]

Пятница, 27 апреля 1984 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Красная суббота по-ударному

Свыше 2000 лесгафтовцев приняли участие в субботнике, посвященном 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Студенты и преподаватели, рабочие и служащие проделали большую работу по наведению порядка на территории института, на кафедрах, в других подразделениях. Хозяйственная часть своевременно подготовила весь необходимый инвентарь.

Штаб субботника благодарит всех членов нашего институтского коллектива, принявших участие в субботнике.

С. ФИЛИППОВ,
секретарь партбюро института

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В начале апреля состоялось очередное занятие школы комсомольского актива. Доклад «Итоги февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи комсомольских организаций по реализации его решений» сделал доцент кафедры истории КПСС и политэкономии Р. М. Орлов.

Затем был обсужден вопрос общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета. Член комитета ВЛКСМ, ответственная за общественно-политическую практику Г. И. Кафтина, подчеркнув огромную значимость Ленинского зачета для каждого студента, сказала о задачах, стоящих перед активом комсомольских групп.

В соревнованиях на первенство Октябрьского района по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки, посвященных Международному женскому дню, наш институт выставил две команды. И обе они выступили успешно.

Первая команда завоевала 1-е место, опередив на одно очко сильную команду ЛИАПа, представляющую собой резерв сборной города.

В составе команды-победительницы три студентки. Одна из них — Лена Румянцева (4-я группа II курса педфака) с результатом 284 очка завоевала личное 1-е место, прибавив к своему лучшему результату сразу 7 очков.

Стрельбой она занимается с

ЛЕНИНСКИЙ СТИПЕНДИАТ МЕЧТА МОЯ — ГИМНАСТИКА

Много лет назад (училась она тогда в четвертом классе) Марина Басарыгина наклеила на чистый лист бумаги портрет Ольги Корбут и написала сверху: «Моя мечта» (так звучит по-белорусски слово «мечта»). Эта спортсменка стала для девочки из Гродно олицетворением самого прекрасного, на ее взгляд, вида спорта — гимнастики.

К тому времени Марина уже два года занималась спортивной гимнастикой. Вскоре ее включили в группу олимпийского резерва, которую вел Р. И. Кныш, тренировавший когда-то и Ольгу Корбут. В четырнадцать лет стала чемпионкой республики, кандидатом в мастера спорта.

А потом выдался какой-то «черный» год. Марину все время преследовали травмы. Пришлось в конце концов переквалифицироваться в «художницы». Конечно, прежняя школа очень пригодилась. В десятом классе Басарыгина выполнила мастерские нормативы по художественной гимнастике.

Сомнений в дальнейшем пути не было, давно настроилась: «После школы поступаю в Ленинградский инфузкульт».

А первое впечатление от студенческой жизни... незаполненность. У Мариной, не знаяшей что такое свободное время, появилось его как-то слишком много. И она заскучала...

И вдруг — предложение: выбрать Басарыгину комсоргом педагогического факультета. Предложение, как потом выяснилось, дальнейшее в жизни третьего курсницы педфака Мариной Басарыгиной произошло два важных

события. В марте она вступила в ряды КПСС. А недавно, во время педпрактики, узнала, что стала Ленинской стипендиаткой.

Где оно, былое тягостное изобилие свободного времени? Порой и почтить некогда, не то что вырваться в Филармонию или на любимый балет. Кстати, в балете Марина очень неплохо разбирается, к тому же

в балетных движениях столько общего с гимнастикой. А слушая

музыку, она представляет, какую

композицию составила бы под

ту или иную мелодию: «Под

«Лунную сонату», например,

можно придумать замечательные

упражнения с мячом!»

Да, гимнастика для Мариной по-прежнему самое прекрасное, что есть на свете. Жива в ней ее детская «марка».

Л. РЕЧНИКОВА

На снимке: М. Басарыгина.

Фото С. ГРАЧЕВОЙ

Девчата не промах

осени 1983 года, выступала в старший тренер по многоборью команде многоборцев ГТО. Это было ее второе выступление за команду института. Лена способна добиться и больших успехов. С отличным показателем — 281 очко — Марина Жукова в личном зачете поделила 3—4-е места.

Она занимается плаванием в ШВСМ института, и когда ее осенью 1983 г. попросили выступить в морском троеборье, согласилась не очень охотно: много времени требуют напряженные тренировки по плаванию, но выступила хорошо. И хотя в стрельбе тогда она не показала высокого результата, посвящен-

ным Дню Победы, она будет в пике своей спортивной формы.

Отличилась и Инна Гейлис (5-я группа I курса тренерского факультета), показав лучший результат среди членов второй команды института.

Комплектовал команду и готовил ее к соревнованиям О. О. Бахан, а помогал ему инструктор по стрельбе Е. Г. Колесов. Они считают, что полная стрелковая команда института, ранее почти целиком комплектовавшаяся за счет мужчин, с приходом растущих от соревнования к соревнованию стрелков — женщин значительно усилилась.

Г. ГРОЗОВСКИЙ,
председатель комитета ДОСААФ института

Выше массовость
физкультурного
движения!

Физкультурники
и спортсмены! При-
умножайте славу
советского спорта!

Из Призывов ЦК КПСС

Фигурное катание

ЗОЛОТО, СЕРЕБРО, БРОНЗА

Завершая сезон олимпийского года, фигуристы института добились нового успеха на чемпионате страны, состоявшемся на сей раз в Ташкенте.

Впервые на высшую ступеньку пьедестала почета поднялись бронзовые призеры Олимпийских игр 1984 года, студенты педагогического факультета Л. Селезнева и О. Макаров — воспитанники выпускника института, одного из ведущих наших тренеров И. Б. Москвина. Третью ступеньку пьедестала в этом виде катания заняли ученики Т. Н. Москвиной Е. Бечке — В. Корниенко.

Уверенно, под руководством своего тренера А. Н. Мишина, выступили представители одиночного катания М. Серова и Л. Казнаков, завоевавшие серебряные медали, и А. Антонова, удостоенная бронзовой награды. Еще один ученик А. Н. Мишина — студент из Харькова В. Егоров — стал чемпионом страны.

В итоге студенты нашего института завоевали пять медалей, что является своеобразным рекордом фигуристов — лесгафтовцев за все время выступлений в чемпионатах страны.

Успех спортсменов и их тренеров разделяет и комплексная научная бригада сборной команды города, руководимая доцентом института В. А. Апариным.

А. ЦИЛЛИОНOK,
ответственный за спортивную
работу кафедры конькобежного
спорта

Бокс

ЛЕСГАФТОВЦЫ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

16 апреля на Зимнем стадионе закончился лично-командный чемпионат Ленинграда по боксу. В нем участвовали 150 боксеров ДСО и ведомств города.

Команда нашего института серезно подошла к соревнованиям, открывшим новый цикл подготовки к IX летней Спартакиаде народов СССР, которая будет проходить в 1986 г. Времени осталось не так уж много, и уже сейчас следует определить основные направления подготовки.

Смотр ленинградского бокса прошел в целом удачно. Наряду с опытными мастерами, не раз занимавшими спортивную честь города, выступала большая группа молодых перспективных боксеров, во многих весах показавших грамотный, технический бокс. Успешно выступила большая группа лесгафтовцев. Золотые медали завоевали: в весе 57 кг — М. Гапанов, 63,5 кг — С. Мичник, 81 кг — В. Недогарок. Серебряными призерами стали наши студенты И. Толстогузов (71 кг) и В. Рашевский (81 кг). Пятеро удостоены бронзовых наград.

Следует отметить быстро прогрессирующих И. Толстогузова и В. Недогарка, выдвинувшихся на роль лидеров сборной города в своих весовых категориях.

В командном зачете 1-е место уверенно заняла команда ЛОС СДСО «Буревестник», костяк которой составили боксеры нашего вуза.

С. МИЧНИК,
мастер спорта международного
класса, аспирант

Куратором я стала десять лет назад. В педагогике и тому времени считала себя не новичком: моя первый год преподавала на кафедре плавания, до этого несколько лет была тренером ДЮСШ в Новосибирске. Но работа куратора—особая. И прежний опыт в данном случае был как бы не в счет. Зато недостаток опыта во многом восполняло большое желание работать, новое дело меня по-настоящему увлекло.



Из всех времен года Ридван Фазилов больше любит зиму. И это неудивительно. Ведь зима — пора лыж, а он, инструктор физкультуры домостроительного комбината № 3, что на Автовской улице, — мастер спорта по лыжным гонкам. Сто три диплома за победы в соревнованиях Дорситета ДСО «Локомотив», «Труд» и др. хранят спортсмен, и все они вручались ему зимой. Есть здесь и дипломы Института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта.

Сначала Фазилов учился в школе тренеров. А окончив ее в 1960 году, еще пять лет был студентом-заочником спортивного факультета инфузия.

Фазилов глубоко убежден в большой нужности своей профессии. Чуть ли не каждый год на ДСК-3 появляется новый мастер спорта по лыжам. Слесарь Алексей Мамичев, рабочие арматурного цеха Александр Кацко, Виктор Юрлов... Гордится своими воспитанниками лесгафту. Но с особой симпатией говорит Ридван Эмирович о бывшей подсобной рабочей Лидии Бойцовой. Став мастером спорта, она пошла по стопам своего наставника, поступила в Институт имени П. Ф. Лесгафта. Сейчас дипломированный специалист работает тренером в 19-м тресте «Глазговградстрой».

Автовский ДСК-3 не имеет своих спортивных сооружений. И все же не припомнят в областном совете ДСО «Труд» случая, чтобы в комплексной спартакиаде строителей Ленинграда подопечные Фазилова оказывались за чертой призеров. Волейбол, футбол, настольный теннис, шахматы и шашки, стрельба... Сотни трудящихся предприятия выходят на старты соревнований, чтобы стать обладателями значка ГТО.

Я побывал в энергопаросиловом цехе во время обеденного перерыва. В настольный теннис играли электросварщик В. В. Циркунов и сантехник Н. А. Никаноров, десятки их товарищей ждали очереди с ракетками в руках. Чуть поодаль вели сражение за шахматной доской слесари И. Ф. Денисов и И. А. Сивачев. Председатель совета физкультуры

Начиная его, главную цель я формулировала для себя так: прежде всего — воспитание человеческой личности. Хороший тренер в моем представлении непременно должен быть человеком честным, целеустремленным, преданным своему делу. Такими я хотела видеть своих

идеально. Забота предоставлена всем из разных стран. Никак, например, нам не удается заниматься им нелегко, что поддается стопроцентного посещения занятий, более серьезного отношения к повышению спор-

ЗАБОТЫ КУРАТОРА

Воспитать человека

ребят. Постепенно, учась опыты коллег, постигала тайны педагогики, глубже понимала суть дела. И крепли с годами мои убеждения, теперь уже подтверждаемые практикой.

Сейчас я куратор 2-й группы II курса тренерского факультета. Студентов своих люблю. Группа интересная, дружная. Успели уже узнать, кто есть кто. Сложился крепкий костяк коллектива, актив.

Командир Николай Плотников — человек очень серьезный, ответственный, принципиальный. Всегда можно положиться на комсорга Таню Самсонову, на Юлю Поликарпову, члена комитета комсомола спортфака, на физорга Наташу Памушкину. Эти студенты для меня — опора во всем. И в группе в целом я уверена: не подведет.

Это не значит, что все у нас

титного мастерства.

Но, пожалуй, главное, чего нашим студентам не хватает, — это самостоятельности. Как бы мне хотелось, чтобы группа жила по законам самоуправления! Ребята все могут и должны решать сами. А дело преподавателей — только контролировать их (принцип контроля нужен не давящий, а разумный, внимательный), давать советы, но никак не директивы.

Вижу — есть у студентов и способности, и возможности для самоуправления. Но уж больно избалованы они излишней опекой с нашей стороны, привыкли к пассивной роли...

И все же есть обнадеживающие сдвиги. Например, однажды на собрании ребята предложили своими силами помочь в учебе иностранным студентам. Ино-

странцев в группе семеро, при-

ростки самостоятельности. Принесут они со временем плоды? Их развитию нужно помочь. Но не впадая, опять-таки, в крайность. Создай им тепличные условия, и ростки эти начнут чахнуть...

Когда что-то в работе не ладится, вспоминаю свой первый выпуск. Давно разъехались ребята по всей стране, но друг друга не забывают, встречаются по нескольку раз в год. И я рада, что ни один из них не изменил спорту, плаванию.

Какими станут нынешние мои воспитанники? Надеюсь, они будут такими же, как их предшественники, — людьми, достойными уважения, любящими свое дело специалистами. Я для этого сделаю все, что от меня зависит.

Т. ЕРМИЛОВА,
преподаватель кафедры плавания, куратор 2-й группы II курса тренерского факультета

КАК ДЕЛА, ВЫПУСКНИК?

...И десятки

его

активистов

На снимке: Р. Э. Фазилов.

Фото автора

комбината, бригадир электромонтеров А. К. Тебеняков решал тренером в детскую спортивную школу.

— А может быть, к нам пойдет в общежитие на улице Демьяна Бедного, 24, Анатолия Павловым.

— Фазилов один вряд ли сумел бы много добиться в организации массовой физкультуры среди рабочих, — говорит Тебеняков, — но он так поставил дело, что десятки активистов — физкультурники, общественные разрядники, общественные инструкторы — повседневно приобщают людей к спорту на участках, в цехах, бригадах. У нас полторы тысячи физкультурников. Каждый третий производственник регулярно занимается любимым видом спорта.

Промышленная база, где выпускаются детали будущих жилых домов, расположена в Кировском районе, а строительная площадка комбината — весь Ленинград.

В таких условиях вести планомерную физкультурную работу непросто. Иные строительные точки отдалены друг от друга на сотни километров. Вот тут-то и сказывается организаторский талант лесгафту. Через своих полпредов он успевает оповестить людей о готовящемся мероприятии, о времени сбора на тренировку или соревнования.

23 года работает здесь Фазилов. А ведь пришел он сюда, что называется, случайно. В Кировском райспортивкомитете той далекой зимой получал Ридван Эми-

ненко, направление на работу радуется: здесь многогодично. — Приняли на работу воспитанника. — А может быть, к нам пойдет в общежитие на улице Демьяна Бедного, 24, Анатолия Исакова — выпускника Института физкультуры имени П. Ф. Лесгафта, — рассказал Фазилов.

— Ему здесь легко работает. В специально оборудованном помещении есть гири, штанги, столы для тенниса. В подшефной школе можно поиграть в волейбол и баскетбол.

Бежит время. Общежитие на улице Маршала Говорова лет десять тому назад называли молодежным. Заселяли его выпускники ПТУ. А сейчас в коридорах детские коляски — не все переехали в отдельные квартиры... Перестраиваются, учитывая это обстоятельство, свою работу и Ридван Эмирович. Больше семейных соревнований проводят. Молодежи с удовольствием участвуют в них.

...у Фазилова два сына. Стоит ли говорить, что к физкультуре они неравнодушны. Шестиклассник Костя играет в волейбол в спортивной школе Фрунзенского района. Леонид в 1983 году окончил спортивный факультет Института имени П. Ф. Лесгафта, кандидат в мастера по велоспорту.

Как знать, может, спортивная династия Фазиловых намечается?..

Л. БЖИЛЯНСКИЙ

Конкурсы,
олимпиады...

Есть победа!

3 апреля с. г. на базе нашего института состоялся городской тур олимпиады «Студент и научно-технический прогресс» по предмету физиологии. В олимпиаде приняли участие команды студентов трех вузов — Военного института физической культуры и спорта, Педагогического института имени А. И. Герцена и нашего института. 1-е личное место завоевала студентка III курса спортивного факультета Н. Белякова, 2-е и 3-е — соответственно третьекурсницы педфака Г. Абрамова и Н. Калинович. Все они награждены дипломами I степени Ленинградского горкома ВЛКСМ и совета ректоров вуза Ленинграда и почетными медалями «Лауреат олимпиады».

В командном зачете победили лесгафты. На 2-м месте — команда студентов Института им. А. И. Герцена, на 3-м — Военного института физкультуры и спорта.

Большая работа по организации и проведению городского тура олимпиады по физиологии проделана членами жюри во главе с доцентом С. А. Разумовым.

Впереди весенний тур олимпиады. Надеемся, что и к нему наша команда подготовится отлично. Готовят ее к выступлению доцент В. П. Попомарев.

Профессор Ф. СУДЗИЛОВСКИЙ, председатель оргкомитета института по проведению олимпиад

Теперь — городской тур

Закончился первый этап ежегодного конкурса студенческих научных работ по теме «Общественные науки, история ВЛКСМ и международного молодежного движения». Первый этап в нашем институте охватывает все группы, все курсы, всех студентов дневного отделения. На семинарах по истории КПСС, диалектическому и историческому материализму, политэкономии и научному коммунизму студенты выступают с докладами по УИРС. Эти доклады совершенствуются из года в год (разрешается продолжать НИРС предшествующих групп и курсов). В конце года каждая группа и каждый курс подводят итоги соревнования на лучший доклад. Из этих докладов рождаются рефераты, которые выдаются на кафедральные и факультетские научные конференции.

В этом году в заключительной институциональной конференции принял участие 7 человек. Были отобраны 4 лучших доклада: «Из истории партизанского движения на Брянщине» студентки 1-й группы I курса педфака И. Елисеевой (научный руководитель профессор К. А. Вишняков-Вишневецкий), «Молодежь и контрапранда» студентки 2-й группы II курса Ю. Ериашовой и студентки 3-й группы IV курса А. Дергачевой, «Основной экономический закон социализма» студентки 2-й группы II курса тренерского факультета М. Филипповой (научный руководитель преподаватель Е. А. Ходарковская) и «Дальний — совершенствование социалистического образа жизни» Г. Блиновой — студентки 6-й группы IV курса тренерского факультета (научный руководитель — преподаватель С. В. Степанов).

Доклады в форме рефератов направлены на второй тур — на городской конкурс. Пожелаем же нашим студентам успехов на втором туре конкурса.

И. НИКОЛАЕВ,
доцент, член организационного комитета института по проведению конкурса